
新乡县环境保护局

行政处罚决定书

新环罚决字〔2017〕第20号

新乡市立新机械设备安装有限公司：

统一社会信用代码：91410721798234796L（2-2）

地址：新乡县七里营镇龙泉村

法定代表人：宋立新

本机关于2017年5月24日对你公司进行现场检查，发现你公司存在以下环境违法行为：一、年产280套压力容器项目未经验收投入生产；二、挥发性有机废气未经处理露天排放；三、废油漆桶露天贮存。上述行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第二十三条“建设项目需要配套建设的环境保护设施经验收合格，该建设项目方可正式投入生产或者使用”、《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条“产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动，应当在密闭空间或者设备中进行，并按照规定安装、使用污染防治设施；无法密闭的，应当采取措施减少废气排放”和《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第十七条第一款“收集、贮存、运输、利用、处置固体废物的单位和个人，必须采取防止扬散、防流失、防渗漏或者其他防止污染环境的措施；不得擅自倾倒、堆放、丢弃、遗撒固体废物”之规定，已构成违法。以上事实有现场检查（勘查）笔录、调查询问笔录、现场照片等证据为凭。

    我局于2017年6月8日以 《新乡县环境保护局行政处罚事先（听证）告知书》（新环罚先告字[2017] 第17号），告知你单位对我局拟作出的行政处罚有权进行陈述申辩和听证申请。6月9日，你单位提交陈述意见称，一是项目已进行了验收，并提交了验收报告；二是立即停止喷漆工序，并拆除了相关设施，保证不再喷漆；三是立即设立临时危废储存间，并与天辰环保公司签订了危废处置协议。恳请从轻处理。本机关经过核实，对你单位提出的申辩意见予以考虑。

    根据你单位违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度和相关证据，参照《水污染防治法行政处罚裁量标准》，你单位的违法行为为一般。

 一、根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零八条第一项“产生含挥发性有机物废气的生产和服务活动，未在密闭空间或者设备中进行，未按照规定安装、使用污染防治设施，或者未采取减少废气排放措施的，由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正，处二万元以上二十万元以下的罚款；拒不改正的，责令停产整治”的规定，参照《河南省环境行政处罚裁量标准（修订）》“当事人当年度初犯的，责令改正，处2万元以上5万元以下罚款；拒不改正的，责令停产整治”，本机关对你单位作出如下处理决定：1、责令改正违法行为；2、处贰万元罚款的行政处罚。
二、根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第七十五条第十一项“未采取相应防范措施，造成危险废物扬散、流失、渗漏或者造成其他环境污染的；有前款第一项、第二项、第七项、第八项、第九项、第十项、第十一项、第十二项、第十三项行为之一的，处一万元以上十万元以下的罚款；...”的规定，参照《河南省环境行政处罚裁量标准（修订）》“尚未造成环境污染的，责令停止违法行为，限期改正，处1万元以上3万元以下罚款”，本机关对你单位作出如下决定：1、责令停止违法行为，立即按环评要求贮存。2、处壹万元罚款的行政处罚。

合并处叁万元罚款的行政处罚。
你单位应当自收到本决定书之日起十五日内，到我局法规信访科开出《河南省政府非税收入专用缴款通知书》，然后将罚款缴到新乡县财政局指定的非税收入财政账户（收款银行：新乡县农村信用合作联社、户名：新乡县财政局、账号：00000090807962515012-0001）。款项缴清后，请持银行受理回单到我局索取罚款票据，并将缴款凭证报送我局法规信访科备案。
你单位如不服本决定，可以自收到本决定书之日起六十日内向新乡县人民政府或者新乡市环境保护局申请行政复议，也可以自收到本决定书之日起六个月内依法直接向人民法院提起行政诉讼。

逾期不申请行政复议，也不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，本机关将依《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条和《中华人民共和国行政强制法》第五十三条的规定申请人民法院强制执行。
新乡县环境保护局 
                                            2017年6月16日
