新乡县农机购置补贴工作制度

为切实做好农机购置补贴政策实施工作，进一步强化工作责任，严明工作纪律，特制定本责任制度。
一、加强领导，密切配合。成立由县政府主管领导牵头，财政、农机、等相关部门领导参加的县农机购置补贴工作领导小组，共同研究确定补贴资金分配、重点推广机具种类等事宜，并联合对补贴政策实施进行监管；农机管理部门、财政部门要搞好协调，建立工作责任制，明确任务和责任。积极支持和参与补贴资金落实和监督工作。

二、规范操作，严格管理。
（一）严格按照省市实施方案执行。

（二）严禁采取不合理政策保护本地区落后生产能力，对省内外生产同一品目机具的企业一视同仁。严禁强行向购机农民推荐产品。

（三）全面深入推进农机购置补贴信息网络化管理，使用农业部统一开发的全国农机购置补贴管理软件系统，与财政部门实现信息共享。

（四）加强对补贴机具的牌证管理。为保证安全生产，减少事故隐患，享受补贴政策的拖拉机、联合收割机投入使用前，其所有人应当向所在地农机安全监理机构申请登记，无操作证件的应当参加专业培训取得操作许可证件方可作业。

三、公开信息，接受监督。按照《农业部办公厅关于深入推进农机购置补贴政策信息公开工作的通知》要求，及时通过电视、网络、明白纸、宣传栏等形式，将补贴实施方案、操作程序、投诉举报电话、资金规模等内容，向社会公开。
在年度补贴工作结束后，县农机管理部门要以公告的形式将享受补贴的农户信息和县农机购置补贴政策落实情况报告在县人民政府网站农机部门网页上公布，农机管理部门要在县政府综合网站上设置固定专栏，公开补贴信息。

四、严肃纪律，加强监管。农机管理部门、财政部门要加强对农机购置补贴工作的监管，组织项目实施人员，认真学习国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”、“八个不得”及《农业部关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的意见》等文件内容，并将其要求落到实处。

加大财政部门监管力度。财政部门要按照《财政部关于切实加强农机购置补贴政策实施监管工作的通知》，主动参与农机购置补贴政策具体实施工作，在补贴资金使用管理、补贴对象、农民实际购机情况核实等方面，积极履行职责，充分发挥就地就近实施监管优势。县级财政部门要会同农机等有关部门，按照不低于购机农民10%的比例，对农民购机后实际在用情况进行抽查核实，发现问题及时处理，并将抽查核实及处理情况上报市财政部门和农机管理部门。

建立健全投诉举报制度，严格查处违法违规行为。安排专人受理农民投诉，对投诉举报的问题和线索，要做到凡报必查、一查到底，对于发生的问题及时上报市局。

五、加强宣传，搞好服务。农机购置补贴资金使用方案要及时向社会公布，充分利用各类新闻媒体，加强农机购置补贴的宣传工作，特别是要做好对农民的宣传引导，让农民了解农机购置补贴政策内容、程序和要求。搞好咨询服务，认真答疑解惑。

督促企业（经销商）做好售后服务工作。要依法加强补贴机具的质量监督，了解补贴机具的质量状况、售后服务和农民的反映，及时做好协调处理，需要上报的及时上报，保护农民的权益。

2020年新乡县申办农机

购置补贴流程

农机购置补贴政策实施实行自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡（户）。
一、自主选机购机
购机者自主选机购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕。购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。

二、补贴资金申请

购机者本人带相关资料[个人为身份证原件、复印件3份、户口本及复印件1份、信用社一卡通或存折及复印件一份、购机发票(发票上必须注明生产厂家全称、机具名称、型号、出厂编号、发动机号、实际销售价格、购买人姓名等信息)、发票复印件三份；农业生产经营组织为工商部门颁发的法人营业执照原件（复印件3份）、机构代码证（复印件3份）、法人身份证原件（复印件3份）、对公账户复印件一份、购机发票(发票上必须注明生产厂家全称、机具名称、型号、出厂编号、发动机号、实际销售价格、购买人姓名等信息)、发票复印件三份]，到新乡县农机总站申请，并签署购机补贴承诺书（格式见附件），申请资料的真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。实行牌证管理的机具，要先行办理牌证照。农机总站对购机者提供材料的合规性进行审核，无问题的予以登记，购机者本人不来不予登记，材料不全不予登记，不在补贴范围内机械及农具不予登记。

三、确定补贴对象
农机总站按照申请补贴登记的先后顺序、报废更新优先原则、办理驾驶证优先原则确定补贴对象，补贴对象姓名不能更改（自己家属、配偶都不能更改），将补贴对象人员名单报送同级财政部门，无异议后，在全县各乡镇公示7天。
四、机具核实

农机总站和财政部门对补贴对象所购机具的真实性进行核实，进行人机合影留证。

五、补贴款打卡入户

1、农机管理部门对所购机具、购机发票及其它材料进行核实，无异议后向财政部门提出补贴结算申请。

2、打卡入户；财政部门审核申请结算材料，并向经核实无异议的农户存款卡（折）上打入补贴资金。 

承    诺    书

一、政策提醒：

    1、农机补贴对象为直接从事农业生产的个人和农业生产经营组织。

    2、以自己名义替别人购机，属骗补的犯罪行为，一经查实，应承担相应法律责任，本户五年内不得享受购机补贴。

3、购机发票的真实性，购机开具的发票销售价格与实际销售价格相符。

4、发票上面打印的厂家型号如果不在国家补贴范围，取消补贴资格。

5、发票上面打印的信息如果与实际车辆不符、或者开错发票，按照顺序重新报名申请，自行承担后果.

6、办理补贴手续过程中，7日内联系不上取消补贴资格。电话变更，自行承担后果。

二、我已知晓上述政策并郑重承诺：

    1、本人是直接从事农业生产者，非国家公职人员。

    2、不替别人购机，否则自愿承担相应法律责任，且五年内本户不再享受农机补贴。

    3、本人按规定程序购机，否则自愿承担相应的风险；对提交的农机购置补贴相关申请资料和购买机具的真实性负责并承担相应法律责任。

    4、随时配合各级农机管理部门及其他相关部门的检查。

承 诺 人：

年   月   日
