附件1
建立服务民营企业常态化工作机制实施办法

根据《河南省民营经济“两个健康”百县提升行动实施方案》和《新乡市民营经济“两个健康”提升行动实施方案》有关要求，结合工作实际，制定本办法。

一、工作目标

通过建立服务民营企业常态化工作机制，落实党政干部联系服务民营企业制度，组织广大党员干部下沉一线保企稳业，靠前服务纾困解难，推动形成服务民营企业、助力高质量发展的鲜明导向，形成企业更有感、干部受锻炼、发展上台阶的综合效应，加快构建亲清政商关系，为民营经济发展提供更强劲动能。

二、服务对象

（一）规模以上民营企业；

（二）高成长性中小企业；

（三）发展潜力大的初创企业；

（四）行业商会、乡镇商会；

（五）产业集聚区、服务业“两区”；

（六）大型商贸物流园、区域性批发市场；

（七）其他。

其中，县级重点联系全县规模大、贡献多、代表性强的民营企业；乡镇重点联系本区域重点民营企业和发展前景好、暂时遇到困难的民营企业。

三、实施主体

各级领导干部和优秀年轻干部，是开展企业常态化服务的主体，是各级党委政府联系服务广大民营企业的纽带，是宣讲解读惠企政策、推动惠企措施落实的信使，是了解企业诉求、助企纾困解难的前哨，是助力企业党建、加强思想引领的尖兵。

（一）落实党政领导干部联系民营企业和商会制度。各级领导干部要做宣传党的路线方针政策、推动惠企政策落实、构建亲清政商关系、促进企业健康发展、引导企业家健康成长的表率，经常深入联系点，运用“解剖麻雀”的方法，了解民营经济发展状况，查找政策落实突出问题，倾听企业愿望诉求，共商解决办法，协调相关部门破解难题，增强民营企业获得感。各级党政领导干部联系民营企业和商会工作情况，纳入年度述职内容。

（二）推开县“首席服务官”制度。总结部分地区好经验好做法，坚持一线工作法，推动干部下沉企业，建立由党政领导和涉企部门单位负责同志领衔，精干工作专班支撑的助企帮服工作体系，在全县推开“首席服务官”制度，实现规上企业、重点街区、特色园区、专业市场全覆盖。“首席服务官”要当好惠企政策宣传员、企业发展服务员、民企党建指导员，着力破解企业生产经营中的堵点、痛点、难点，指导企业学好、用足、用活政策，及时收集反映并协调解决困扰企业发展的具体问题，维护企业正常经营秩序，保护企业家合法权益，指导企业以高质量党建推动高质量发展。针对企业在税收、信贷、用工、要素保障等方面的个性化需求，各涉企单位可探索开展“首席税务官”“首席金融官”“首席人才官”等专项专人对口服务，提高服务精准度。

（三）加大小微企业帮扶力度。把小微企业、个体工商户作为稳就业、保民生的重要支撑，全面激发社会活力。围绕小微企业经营场所、市场环境、融资需求等现实困难，推动各类惠企助企政策精准落实到位。加强对减税降费、节支降本、放活市场等政策的宣传、解释和辅导，帮助他们应享尽享支持政策。扶持小微企业和个体工商户大力发展网络营销、“夜经济”，刺激消费需求，创造更多就业岗位。引导金融机构加大支持力度，提高小微企业贷款可获得性。加快市场主体培育，通过权证无成本变更、转后跟踪服务等措施，支持个体工商户转为小微企业，推动符合条件的小微企业升级为规上企业。

四、服务方式

服务企业的方式包括但不限于以下几个方面：

（一）摸清底数、掌握情况。深入服务对象开展调研，全面了解掌握基本概况、主要指标、业务构成、盈利能力、经营状况、内部管理、发展前景、行业动态等第一手资料，做到心中有数。

（二）梳理问题、建立清单。围绕惠企政策落实、企业生产经营、合法权益保护等方面，采取“一对一”访谈、问卷调查、座谈交流等方式，排查梳理问题，逐条研究分析，分类建立清单。

（三）协同攻关、破解难题。对照问题清单，精准分类施策，属于本人分管或本单位职责范围的，明确时限、尽快解决；属于其他部门职责范围的，主动对接、推动解决；需要多个部门联合办理的，积极联系、协同解决。

（四）贴心服务、树好形象。倡导“店小二”“保姆式”服务，行政审批事项主动全程代办帮办，项目建设主动协调落地，人才引进、产品外销主动搭桥铺路，技术创新、金融支持主动穿针引线，努力让服务对象少操心、少跑腿，以贴心服务树立良好形象。

（五）举一反三、提升效能。善用辩证思维开展企业服务，既抓个性问题解决、增强获得感，又抓共性问题研判、完善相关政策，把服务企业的过程变为推动政策落实、创新体制机制、提高治理能力的过程。

单位应根据实际情况，积极探索富有特色的新载体新抓手，不断创新完善服务方式，满足服务对象多样化、个性化需求。

五、保障措施

（一）加强组织领导。要把建立服务民营企业常态化工作机制，作为做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要举措，作为推动县域民营经济高质量发展的有效抓手，结合本地实际，勇于创新突破，精心组织实施，确保收到实效。党委、政府主要负责同志要以身作则、率先垂范，带头联系民营企业，带头解决企业困难。帮服干部派出单位要提供有力支持、当好坚强后盾。

（二）建立工作机制。县委统战部、县科工局、县工商联要加强工作统筹，及时研究解决工作中遇到的重大问题，注重工作指导，掌握工作进展，及时总结提升，推动服务民营企业常态化工作机制落地落细落实。

（三）严明工作纪律。“首席服务官”及工作专班要严守中央八项规定精神，扛稳服务主责，守住廉洁底线，树立良好形象。服务期内，不得担任服务对象的任何具体职务，不得以任何名义领取工资报酬、奖金福利，不得报销应由个人承担的各类费用，不得借服务之便谋取非法利益，不参与、不干预服务对象管理决策和生产经营。
