附件2
新时代民营企业家培训计划实施办法

根据《河南省民营经济“两个健康”百县提升行动实施方案》和《新乡市民营经济“两个健康”提升行动实施方案》要求，结合工作实际，制定本办法。

一、培养目标

坚持把民营企业家培训作为促进“两个健康”的重要基础性工作，着力构建具有新乡特色的民营企业家培训体系。从2020年开始，3年内培训行业龙头型领军企业家、创新引领型骨干企业家、潜力发展型成长企业家200人次以上，着力造就一支素质优良、结构合理、示范引领作用突出的优秀民营企业家队伍。

二、培训对象

（一）民营企业主要出资人、实际控制人；

（二）民营企业中持有股份的主要经营者、中高层经营管理人员；

（三）民营投资机构自然人大股东；

（四）以民营企业和民营经济人士为主体的工商领域社会团体主要负责人；

（五）相关社会服务机构主要负责人；

（六）民营中介机构主要合伙人；

（七）在我县投资的港澳台侨工商界人士；

（八）有发展潜力的年轻一代民营企业家、返乡创业优秀青年人才；

（九）有代表性的个体工商户。

三、培训内容

把思想政治引领和形势政策教育贯穿始终，以提升民营企业家能力素质、弘扬优秀企业家精神为核心，以中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化为滋养，以现代企业经营管理、企业发展战略规划、产业链重组整合、新业态新模式构建、智能化数字化绿色化改造等“高新精尖”知识、技能为重点，为民营企业家提供综合管理知识、系统理论框架和落地决策工具，最大限度把有培训意愿、创业热情、实际需求的民营企业家、管理者、创业者组织起来，帮助他们树牢新发展理念、提振发展信心、开阔视野眼界、更新知识储备、提升经营管理能力，引导民营企业家坚定不移听党话、跟党走，争做优秀建设者，争做出彩新乡县人，走稳走好高质量发展之路。

四、培训形式

坚持“请进来”和“走出去”相结合，整合优质资源，创新方式方法，根据产业发展及企业需求，对企业家进行提升培训。

（一）专题培训。工商联会同发改、财政、人社、商务、科工、金融、税务等部门，围绕宏观政策、产业迭代、数字经济、资本运作、金融投资、国际贸易、创新创业、大数据、互联网、法律法规、境外维权等专题，通过邀请国内知名专家、学者莅新或组织企业家赴知名高校，采取专家学者授课、咨询机构教学服务、成功企业案例分析、知名企业现场教学等方式，对重点骨干民营企业创始人、董事长、总经理及大中型民营企业管理层、民营企业接班人、中小企业创始人等进行培训，培养企业家全球视野、战略眼光、互联网思维和杰出领导力，打造一批“懂经营、善管理、能创新”的企业家人才队伍。

（二）普惠培训。县委统战部、县工商联组织实施，同级财政给予引导支持，培训对象为本地民营企业家、返乡创业人员和有代表性的个体工商户，实现愿学尽训。重点围绕企业管理、市场营销、商业模式等应知应会知识，通过课程定制、网上点单等多种方式，开展实用性培训。加强与新型现代专业培训机构的合作，鼓励有条件的重点骨干民营企业开设民营企业学院（企业课堂）。

（三）导师培训。坚持“企业家培养企业家”，建立创新创业导师制度，从全县遴选一批声望高、影响大的著名企业家担任创新创业导师，对优秀新生代民营企业家和极具发展潜力的创新创业者，开展“一对一”结对帮扶，传承弘扬优秀民营企业家精神。

五、保障措施

县委、政府要加强组织领导，及时研究解决新时代民营企业家培训计划实施中的困难和问题，加强工作调度，抓好工作落实。县委统战部要强化指导督促，搞好统筹协调。财政、发改、人社、科工等部门要积极参与、密切配合，共同做好工作。县工商联要抓好组织实施，统筹全县民营企业家培训，建立教育培训需求调研、学员选调、教学管理、评估考核等制度，制定精准化培训计划，建设高水平师资库，加快形成县级培训网络。
