中国人民银行关于发放专项再贷款

支持防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情有关事项的通知
 
国家开发银行、进出口银行、农业发展银行、中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储 蓄银行，人民银行上海总部、武汉分行、广州分行、总行营管部、重庆营管部、杭州中心支行、郑州中心支行、长沙中心支行、合肥中心支行、南昌中心支行：
为支持打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战，人民银行通过专项再贷款向金融机构提供低成本资金，支持金融机构向相关直接参与防疫的重点医用物品和生活物资的生产、运输和销售的重点企业提供优恵利率信贷支持.现就有关事项通知如下:
一、发放对象和额度
该再贷款属于再贷款中的专项再贷款，发放对象包括开发性银行和政策性银行、大型国有商业银行，具体为国家开发银行、进出口银行、农业发展银行、中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行等9家全国性银行；以及重点省（市）（湖北、浙江、广东、河南、湖南、 安徽、重庆、江西、北京、上海）的部分地方法人银行，相关人民银行省级分支机构在辖区内选择不超过3家地方法人银行（含 农村信用社）作为发放对象，并报送人民银行货币政策司备案。
全国性银行专项再贷款额度为2000亿元，地方法人银行专 项再贷款额度为1000亿元.该专项再贷款为支持防控疫情发放，待疫情结束后即停止发放，存量专项再贷款自然到期后收回.
二、资金投向实行重点企业名单制管理
对于专项再贷款资金投向，人民银行会同相关部委和有关省 级政府实行重点企业名单制管理。发展改革委和工业和信息化部 向人民银行提供全国性重点医用物品和重点生活物资的重点企业 （以下统称“全国性重点企业”）名单；重点省（市）省级人民政府向人民银行省级分支机构提供辖区内的重点医用物品和重点生活物资的重点企业名单，并向人民银行总行备案。人民银行货币政策司负责向全国性银行统一发送企业名单，相关人民银行省级分支机构负责向辖区内地方法人银行发送企业名单，金融机构向名单内的重点企业发放贷款，资金封闭使用。
三、再贷款的利率和期限
专项再贷款按月发放，每月再贷款发放利率为上月一年期贷款市场报价利率（LPR）减250基点（例如：2020年2月发放利率为1月一年期LPR报价减250基点，即1.65%）。再贷款期限为1年。
四、再贷款发放模式和管理
专项再贷款采取“先贷后借”的报销制，金融机构先发放贷 款后再向人民银行请领专项再贷款资金.可请领再贷款资金的贷款范围为自2020年1月25日起向名单内重点企业发放的符合要 求的贷款（具体要求见第六部分）。全国性银行再贷款由人民银行货币政策司负责发放和回收，人民银行金融市场司负责与发展改革委、工业和信息化部协商全国性重点企业的名单，建立金融机构贷款电子台账并对全国性银行和全国性重点企业资金使用情况 进行后续跟踪管理。重点省（市）人民银行分支机构负责辖区内地方法人银行再贷款的发放、回收、建立金融机构贷款电子台账、考核和报告等各项管理工作。
五、再贷款发放流程
全国性银行、地方法人银行每月笫5个工作日前分别向人民银行货币政策司、人民银行省级分支机构提出申请，人民银行货币政策司、人民银行省级分支机构收到申请之日起5个工作日内审核发放专项再贷款。
为实时跟踪再贷款使用情况并提高再贷款审核效率，建立金融机构贷款日报制度。全国性银行按日向人民银行金融市场司报送上日符合要求的贷款发放情况，全国性银行的省级分行和地方法人银行按日向当地人民银行省级分支机构报送上日符合要求的贷款发放情况。人民银行金融市场司和有关省级分支机构及时对每日上报的贷款进行审核，并将审核通过的贷款月度情况汇总后在下月第5个工作日前发送人民银行货币政策司。
六、对金融机构发放贷款的要求
金融机构要按照风险自担的原则对名单内的重点企业自主决策发放贷款。金融机构要合理授信，授信额度不能超出重点企 业防控疫情需要的生产经营活动资金规模。金融机构运用专项再贷款发放的信贷资金不得用于重点企业的一般性资金需求，也不 得提前收回存量贷款续做以套取再贷款资金，同时监控重点企业不得将此信贷资金挪作他用，更不得转贷。如发现金融机构有上 述违规行为的，人民银行将提前收回专项再贷款，并取消金融机构借用专项再贷款的资格。如发现重点企业有上述违规行为的，金融机构应提前收回贷款，并将有关情况报告人民银行，人民银行将通知相关部委将有关企业剔除出重点企业名单。
金融机构向相关企业提供优惠利率的信贷支持，贷款利率上限为贷款发放时最近一次公布的一年期LPR减100基点(例如： 按2020年1月一年期LPR，贷款利率上限为3.15%)，鼓励金融机构以低于贷款利率上限的利率发放贷款。
金融机构和人民银行各分支机构要提高政治站位，高度重视发放专项再贷款助力打赢疫情防控阻击战的重要意义，切实发挥专项再贷款的作用，按照职责分工抓好落实，推动政策取得实效。全国性银行、地方法人银行应在收到本通知之日起两日内将专项 再贷款业务联系人及联系方式信息分别报送至人民银行货币政策司、人民银行省级分支机构。
联系人及电话：货币政策司 程艳芬 010-66194058
金融市场司 庞  博 010-66199541

河南印发支持市场主体普惠特别帮扶计划方案

近日，人民银行郑州中心支行会同河南省地方金融监管局、河南银保监局等八部门联合印发《河南省支持市场主体普惠特别帮扶计划方案》（以下简称《方案》），作为金融支持稳企业保就业的重要抓手，通过建立公开的普惠特别帮扶市场主体名录库、完善政银企对接机制、提升金融服务水平、构建相对完备的支持政策工具库，推动金融机构与企业共荣共生，持续提升市场主体融资获得感，更好支持实体经济回暖向好、高质量发展。
建立普惠特别帮扶市场主体名录库。根据《方案》要求，此次普惠特别帮扶计划的支持对象，优先从外贸、住宿餐饮、交通运输、粮食能源安全、重点外资企业等重点行业领域和中小微企业、个体工商户、“专精特新”企业、行业龙头企业等重点群体中筛选。名录库的建立方式，以地方政府组织相关部门和金融机构结合掌握信息进行推荐为主要渠道，以市场主体通过“普惠通”APP在网上自主申报为补充渠道，经校验、剔除不符合条件的市场主体后，形成区域性的“普惠特别帮扶市场主体名录库”。名录库实行有进有出、动态调整，并分为优先保障、重点保障、普惠保障三大类，方便金融机构精准对接、分类施策。
完善政银企对接机制。为强化政银企三方对接，推进落细金融支持优惠政策，《方案》要求河南省各级人民银行按照属地原则，对于优先保障类和重点保障类企业，综合考量企业发展阶段、企业融资诉求、各金融机构服务特色等因素，以“一对一”“点对点”形式，将两类企业推送至相关金融机构，提高金融服务的精准性。对于普惠保障类企业和个体工商户，通过“普惠通”APP、河南省中小企业信用信息系统、河南省金融服务共享平台、“信豫融”等线上平台，以“一对多”“点到面”形式，推送给辖内所有金融机构，提升金融服务的普惠性。
全面提升金融服务水平。金融支持稳企业保就业要想取得实效，各金融机构提升中小微企业服务能力是关键。《方案》提出，金融机构要开展“三第一”行动，即帮助办理第一次开户、第一次授信、第一次贷款，持续提高名录库市场主体首贷率。要强力支持信用贷款、无还本续贷、中长期贷款三类贷款增量扩面，加大“复工贷、复产贷、复市贷、农耕贷”等金融产品创新力度，合理降低贷款利率，努力做到“应贷尽贷、应延尽延、应减尽减”。着力改进内部资源和政策安排，不断优化内部绩效考核评价。积极优化支付、国库、外汇等领域金融服务，有效满足各类市场主体的日常金融服务需求。
构建相对完备的支持政策工具库。普惠特别帮扶计划是一项系统性工程，政府部门、金融管理部门和金融机构必须各司其职、各负其责、协调联动。《方案》提出了“十个强化”，即强化普惠小微企业贷款延期支持工具激励、强化普惠小微企业信用贷款支持计划激励、强化再贷款再贴现支持的普惠性、强化定向降准和宏观审慎政策考核激励、强化综合监管政策激励、强化债券融资政策支持、强化对接多层次资本市场、强化完善融资担保体系、强化信用信息体系建设、强化健全风险缓释机制，着力突出货币信贷政策的直达性、精准化，并推动提升间接融资、直接融资、监管容忍、财税优惠、风险奖补等多种政策合力。
此外，为推进普惠特别帮扶计划，《方案》要求全省金融系统进一步提升政治站位，切实将支持市场主体普惠特别帮扶计划作为“一把手”工程，全面加强组织推动。在全省范围建立企业投诉机制和公示制度，依托金融消费权益保护工作机制，随时受理、及时解决全省市场主体融资中遇到的困难和问题，并组织各金融机构主动公示支持政策、产品和利率等情况，接受社会监督，确保将金融支持稳企业保就业工作落到实处。
中国人民银行新乡县支行关于印发

《2020年度新乡县普惠金融工作要点》的通知

新人银〔2020〕17号
新乡县各银行业金融机构：

2020 年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年。为更好发挥普惠金融在促进县域农民脱贫致富、农业现代高效、农村现代文明中的作用，提升普惠金融支持乡村振兴的能力和水平，依据《中国人民银行郑州中心支行办公室关于印发<2020年度河南省普惠金融工作要点>的通知》（郑银办发〔2020〕32号）、《中国人民银行新乡市中心支行办公室关于印发<2020年度新乡市普惠金融推广工作计划>的通知》（新银办发〔2020〕8号）精神，结合新乡县实际，制定2020年度新乡县普惠金融工作要点，请认真遵照执行。
加大兰考“一平台四体系”普惠金融模式推广工作

（一）推广“普惠通”APP数字普惠金融综合服务平台。  

辖内金融机构要将尽可能多的普惠金融产品和服务加载对接到“普惠通”APP中，在向农户进行普惠授信工作中积极推广“普惠通”APP，提高“普惠通”APP知晓度和普及度，引导农户、民营企业、小微企业通过“普惠通”手机APP线上办理金融业务的习惯，提升数字普惠金融综合服务平台的应用水平。

（二）不断完善普惠授信体系。

辖内金融机构要按照“宽授信、严启用、严管理、严惩罚”的原则，创新开展“信贷+信用”小额信贷工作方式，先对每家农户给予“一次授信、三年有效、随借随还、周转使用”的小额授信额度，实现小额信贷的“应贷尽贷”。在农户使用信贷的过程中培育信用意识，完善农户信用信息，促进信贷信用共长。

健全金融服务体系。

实施“普惠金融服务站”一站两点模式，将普惠金融服务站功能分为贷款服务点和支付服务点。乡镇政府和村委会的职责是负责在各行政村村委会，依托原有的金融扶贫服务部，建设贷款服务点，实现信用服务、风险防控、金融消费权益保护三大功能；金融机构的职责是在各行政村及所辖自然村，选取超市、卫生所、村邮站等人流密集区，建设支付服务点，实现基础金融服务功能。对设立的每个服务站工作人员进行政策宣传和业务办理知识培训。
（四）加强农村信用信息体系建设。

强化信息更新，辖内金融机构要积极配合县、乡（镇）、村三级金融扶贫服务机构对农户信息进行完善和更新。

加大对农户存量和增量贷款的系统录入和查询力度。存量农户贷款的系统录入和查询工作要在6月底前完成，将存量农户贷款的系统信用查询情况作为贷后管理资料保存。新发放的农户贷款原则上必须在河南省农村信用信息系统中进行信息查询，查询报告作为贷前调查资料保存。将系统信息查询贯穿于授信、用信全过程，提升系统的利用率。

加强信用评级工作，积极开展 “信用户 ”、“信用村 ”、“信用乡镇 ”的评定，并将评定结果及时录入系统中。

建立普惠授信“熔断”机制。

对不良率超过警戒值的乡（镇）、行政村停止新增授信，“熔断”机制的警戒值由县人行和金融局牵头与普惠授信各主办银行协商确定。

（五）完善信贷风险分担机制。

完善900万元的金融扶贫风险补偿金共享机制，确保普惠授信工作顺利开展。

二、结合县域实际，将普惠金融抓出特色

（一）完善提升县域普惠金融服务。
辖内金融机构要积极投身普惠金融建设，扩大或向上级行申请扩大基层信贷管理和产品创新权限。法人金融机构要切实增强自主经营能力，充分发挥县域农村金融主力军作用，加大对“三农”、民营和小微企业、扶贫领域金融支持，提升金融服务水平。

（二）探索由脱贫攻坚到乡村振兴的系统金融支持方案。
切实做好脱贫攻坚收官阶段的金融扶贫工作。涉农金融机构要做好精准扶贫企业贷款工作，确保存量稳定，新增合理需求得到有效保障。围绕金融扶贫对接产业扶贫、金融扶贫对接普惠金融、金融扶贫对接乡村振兴、普惠金融对接商业金融，积极开展实践和创新，努力打造从金融扶贫到普惠金融再到商业金融，从脱贫到致富的系统性金融服务方案和典型案例。

 （三）加大对企业的金融支持力度，积极探索行之有效的支持模式。

1、辖内金融机构要重点加大对县域先进制造业、高新技术制造业、新兴产业的信贷支持，支持传统产业改造升级。合理安排制造业贷款期限和还款方式，重点增加制造业中长期贷款，减少企业续贷、倒贷压力。

2、加大金融产品和服务方式创新，利用好《新乡县中小微企业融资担保风险共担机制实施方案》，提高信用贷、续贷份额和比重。

3、动态调整新乡县“百千万”三年行动计划企业名录库，为民营和小微企业提供精准化、便利化的金融支持。

4、各行要稳步降低贷款利率，对民营和小微企业贷款给予适度利率优惠。

（四）健全工作保障监督机制

1、辖内金融机构要加大对普惠金融工作的重视程度，将普惠金融作为推动全行工作开展的有力抓手，成立专门的领导协调机构，形成工作合力，建立常态化工作沟通交流机制，推动政策措施落到实处，并报人行新乡县支行备案。

2、人行新乡县支行将建立普惠金融月通报制度，每月对辖区金融机构开展普惠金融复制推广情况进行通报，并将通报情况纳入年度综合评价。
