附件3

各单位职责分工

一、县金融服务中心：负责履行新乡县企业上市工作领导小组办公室职责，筛选、调整县上市后备企业资源库；征集、梳理分析企业上市前后遇到的事项，提交县领导批准后召开领导小组会议，推动相关职能部门研究解决；完成领导小组交办的其它事项。

二、县发改委：根据相关政策，加大对上市公司及后备企业支持力度，指导企业争取上级资金支持；依法依规出具相关证明文件。
三、县财政局：负责引导上市后备企业自觉遵守国家财政方面的法律、法规，执行国家统一规定的会计准则制度，健全企业内部控制体系；推动落实企业改制上市等方面的财政扶持政策；依法依规出具有关企业国有产权确认等相关证明文件。

四、县科工局：负责科技型、工业类上市后备企业的发掘、培育工作，及时将符合条件的企业申报认定高新技术企业，推荐重点上市后备企业；加快企业上市过程中涉及本部门职责的立项审核工作，协调落实相关项目和政策性资金。

五、县商务局：负责商贸类上市后备企业的发掘、培育工作，及时将符合条件的企业推荐作为重点上市后备企业。
六、县农业农村局：负责农业类上市后备企业的发掘、培育工作，积极支持企业申报农业产业化龙头企业等，及时将符合条件的企业推荐作为重点上市后备企业。

七、县文旅局：负责文化旅游类上市后备企业的发掘、培育工作，协调落实相关项目和政策资金；依法依规及时出具相关证明文件。
八、县人社局：负责指导上市后备企业建立完善社会保障制度，解决相关问题。在上市后备企业员工新增、转移、补办和规范社会保险手续方面给予支持，及时提供上市后备企业参加社会保险、缴纳各项社会保险费和合法用工的证明文件或材料。

九、县自然资源局：负责协调办理上市后备企业在土地、房屋确权等方面的历史遗留问题（县不动产登记和交易中心配合），对上市后备企业在遵守城乡规划法律法规方面情况进行审查确认，并及时出具证明文件；优先安排企业募集资金投资项目所需建设用地，并及时办理有关手续。在办理相关手续时，经领导批准可纳入上市绿色通道，参照省市重点项目，享受相关政策。
十、县生态环境分局：负责根据审批权限，依法依规做好企业上市过程中有关项目的环评审批、备案工作，支持企业申请环保绩效A级企业或引领性企业；参照企业事业单位环境信息公开要求，加大上市后备企业环境监管信息公开力度，依法及时协调出具环评报告的批复及其他相关证明文件。

十一、县税务局：负责落实本部门扶持企业上市的相关政策；按规定妥善解决重点上市后备企业改制上市过程中历史遗留的各种税收问题，按规定为重点上市后备企业及时协调出具税收完税证明。

十二、县市场监管局：负责提供县域股份公司登记名录，为更新维护全市上市后备企业资源库提供基础数据依据；为上市后备企业实施股权结构调整和股份制改造提供快速便捷服务。

十三、县水利局：根据上市工作需要，及时出具相关证明文件，为企业办理取水许可证等证件；研究解决企业上市过程中遇到问题。

十四、县应急局：指导督促县上市后备企业对存在的安全生产隐患进行整改；按照国家有关规定，为符合相关要求的上市后备企业出具安全生产、危化品方面的有关证明。
十五、县法院：根据上市工作需要，对企业涉诉情况进行确认并出具相关证明；开展证券期货领域诉调对接工作。引导当事人双方开展诉前、诉中调解，切实履行审判工作职责，保护中小投资者合法权益。
十六、县住建局：根据上市工作需要，及时出具相关证明文件,为企业办理消防等手续；研究解决企业上市过程中遇到的相关问题。在办理相关手续时，经领导批准可纳入上市绿色通道，参照省市重点项目，享受相关政策。
十七、县卫健委：根据上市工作需要,及时出具相关证明文件,研究解决企业上市过程中遇到的相关问题。

十八、人行新乡县支行：负责落实境外上市企业募集资金的外汇调入和结汇工作；指导、协调在新金融机构为上市后备企业提供金融支持。根据企业上市需要和本单位职责核查相关情况并出具证明。
十九、县不动产登记和交易中心：根据企业上市和规范化发展的要求，协调办理历史遗留的各种房产等产权问题，支持、帮助上市后备企业明晰房产权属。落实上市后备企业房产权证的有关手续。在办理相关手续时，经领导批准可纳入上市绿色通道，参照省市重点项目，享受相关政策。

