
新乡县市场监督管理局

关于成立加强行风建设工作领导小组的通知

局机关各股室、队、检测中心、各基层市场监管所：

为深入推进新乡县市场监管系统行风建设，保障行风建设取得实效，现决定成立新乡县市场监督管理局加强行风建设工作领导小组。现将有关事项通知如下：

一、主要职责

统筹领导组织新乡县市场监管系统行风建设，研究部署重要工作，协调解决重大问题。

二、组成人员

组  长：秦安飞   党组书记、局长

副组长：王志桦   党组成员、副局长

杨  昕   班子成员、检测中心主任

刘玉华   党组成员、副局长

王光磊   党组成员、副局长

王正民   党组成员

成  员：刘  平   办公室主任

戚世伟   政策法规股股长

郭  强   登记注册服务股股长
吕小冰   信用和网络交易监管股股长

秦露莎   人事财务股股长

张雪云   知产价格和反垄断反不正当竞争监管股股长

夏平嵩   质量发展股股长

吕  静   产品质量安全监督管理股股长

毕  波   特种设备安全监察股股长

黄志军   市场秩序管理股股长

黄现民   食品安全协调股股长
赵恒民   食品生产安全监督管理股股长

朱命国   食品经营安全监督管理股股长

潘中兴   药械化妆品安全监督管理股股长

王清一   标准化建设中心负责人
三、其他事项

（一）领导小组下设办公室以及优化审批服务指导组、规范日常监管指导组、公正文明执法指导组、廉洁用权监督组、队伍建设指导组等专项工作组

领导小组办公室负责制定和推进我局行风建设工作计划，研究提出加强行风建设的措施建议，组织协调和督促落实领导小组决定事项，开展行风建设宣传工作，承担领导小组交办的其他事项。领导小组办公室设在办公室，办公室主任由王志桦同志兼任，副主任由办公室主任刘平同志兼任，办公室与各专项工作组建立联络员制度（人员名单附后）。

优化审批服务指导组负责调查研究行政审批和政务服务环节存在的突出问题，制定并组织实施行政审批和政务服务环节行风建设的工作措施；对反映行政审批和政务服务环节存在的弄虚作假、增加市场主体负担等问题，及时研究制定解决措施。

优化审批服务指导组由登记注册服务股牵头，知识产权促进保护股、市场秩序股、产品质量安全监督管理股、食品安全协调股、食品生产安全监督管理股、食品经营安全监督管理股、特种设备安全监察股、标准建设中心等参加。

规范日常监管指导组负责调查研究日常监管环节存在的突出问题，制定并组织实施日常监管环节行风建设的工作措施；对反映日常监管环节存在的弄虚作假、增加市场主体负担等问题，及时研究制定解决措施。

规范日常监管指导组由信用和网络交易监管股牵头，知识产权促进保护股、市场秩序股、质量发展股、产品质量安全监督管理股、食品生产安全监督管理股、食品经营安全监督管理股、药械化妆品安全监督管理股、特种设备安全监察股、标准建设中心等参加。

公正文明执法指导组负责调查研究行政执法环节存在的突出问题，制定并组织实施行政执法环节行风建设的工作措施；对反映行政执法环节存在的弄虚作假、增加市场主体负担等问题，及时研究制定解决措施。

公正文明执法指导组由政策法规股牵头，知识产权促进保护股、市场秩序和广告监管股、特种设备安全监察股参加。

廉洁用权监督组负责调查研究局机关和二级机构干部职工在廉洁用权方面存在的突出问题，制定并组织实施推动廉洁用权的工作措施；组织开展局机关和二级机构纪律教育和警示教育，开展监督检查和明察暗访，查找群众身边的不正之风和腐败案件；监督检查贯彻落实中央八项规定精神情况；做好与驻局纪检监察组相关监督工作的衔接。

廉洁用权监督组由办公室牵头，人事财务股参加。

队伍建设指导组负责指导和推动我局干部队伍提高能力素养，调查研究队伍建设存在的薄弱环节，结合标准化规范化建设、人才队伍建设、干部教育培训等，提出改进意见建议。

队伍建设指导组由人事财务股牵头，政策法规股参加。

（二）领导小组建立领导协调机制、常态推动机制、信息报送机制

建立领导协调机制。领导小组原则上一年召开一次全体成员会议，可根据工作需要随时召开会议，统筹研究和协调行风建设的重大事项。适时召开专项调度会，分析行风建设存在的问题，研究部署相关工作。

建立常态推动机制。实行行风建设与业务工作统筹推进，各业务条线结合业务工作开展，研究解决行风建设中发现的问题，按局领导分工分别负责。

建立信息报送机制。各专项工作组要按照职责分工，主动研究和推动行风建设相关工作，认真落实领导小组确定的工作任务，及时向领导小组办公室提出建议提交领导小组会议审议的事项，及时向领导小组办公室报送工作信息，确保情况互通、信息共享、协调联动。

附件：加强行风建设工作领导小组办公室和各专项工作组联络员人员名单
附件

加强行风建设工作领导小组办公室

和各专项工作组联络员人员名单

领导小组办公室主任：王志桦   党组成员、副局长

                副主任：刘  平   办公室主任

优化审批服务指导组联络员：郭  强   登记注册服务股股长
规范日常监管指导组联络员：吕小冰   信用和网络交易监管股股长

公正文明执法指导组联络员：戚世伟   政策法规股股长

廉洁用权监督组联络员：刘  平   办公室主任

队伍建设指导组联络员：秦露莎   人事财务股股长
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